

Грантовое направление: **Развитие туристического потенциала Ленинградской области**

Проект: Нескучная история о Волховской земле

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000100

Организация:
РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ
ЦЕНТР "ВОРОНЕГА"

Дата подачи: 25.01.2025

ИНН 4702019225

Сроки реализации: 01.06.2025- 30.11.2025

ОГРН 1174700000584

Запрашиваемая сумма: 2 265 105,00 руб.

Софинансирование: 151 785,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
2 416 890,00 руб.

Краткое описание: Проект Нескучная история о Волховской земле - это очередной этап проекта ИКЦ Воронега по развитию территории "Вороновский Погост" около деревни Самушкино Потанинского с/поселения.

Чистое поле, площадью 3 га, за период с 2010г. превратилось в место притяжения туристов и жителей Волховского района.

За это время, силами команды и лично учредителя Ванюшова Николая Александровича, при поддержке Губернатора Ленинградской области, Фонда Президентских грантов и Ростуризма, создан объект туристического показа по названию некогда бывшей на этом месте деревни Воронов Погост.

Построен Храм, визит-центр, организован музей русского быта и историческая экспозиция, сооружены подсобные помещения и малые архитектурные формы, заложен "Парк Победы", обустроен "Святой Источник" - вода из которого, по мнению местных жителей, чистейшая во всей округе.

Почему "нескучная история"? Посетители Вороновского Погоста сначала осматривают территорию, знакомятся с местностью, на которой происходила знаменитая битва со шведами в 1164 году, спускаются к колодезю, пьют воду, взбираются на шведский шнек, т.е идет обзорная экскурсия.

Затем посетители знакомятся с историей края в визит-центре, где расположена историческая экспозиция и показ фильма, и далее посещают музей быта.

Музеем, конечно, сложно назвать, глядя на внешний облик сколоченного здания, типа бытовки, обитого поликарбонатом. Но по наполнению это полноценная экспозиция предметов крестьянского быта 19-20 в.

Настоящий проект нацелен на расширение деятельности Организации в туристическо-познавательном туризме.

Ожидаемый побочный эффект настоящего проекта -патриотическое воспитание, где предусмотрены 5 экскурсий для школьников Волховского района.

Патриотическим воспитанием ИКЦ Воронега занимается постоянно с 2017года, проводя "уроки в музее", экскурсии, организовывая шествие Бессмертного полка, приведение в порядок воинских захоронений и др.

За время проекта будет создан обустроенный небольшой (70 кв.м.) деревенский музей, где собраны около 300 единиц предметов деревенского быта 18-20 веков.

250 человек посетят Вороновский Погост, повысят уровень знаний о жизни предков, истории своего края, героях, а ребята повысят (приобретут) интерес к русской культуре.

Средства, которыми располагали участники команды ИКЦ, потрачены на строительство Храма (15 миллионов), поэтому дальнейшее развитие Вороновского Погоста, как места туристического показа и места духовной силы, возможно при сторонней поддержке.

Всего затрат на реализацию проекта потребуется 2416890,00 руб., из них собственные вложения составляют 151785 руб., средств гранта - 2265105 руб.

Срок реализации с 01.06.2025г- 30.11.2025г.

Дальнейшее развитие проекта будет за счет осуществления туристической деятельности, а деятельность по патриотическому воспитанию молодежи - за счет собственных средств, безвозмездно для групп школ Волховского района.

Цель: Повысить привлекательность объекта туристического показа "Вороновский Погост"

Задачи:

1. Привести в порядок имеющиеся экспонаты и материалы
2. Изготовить (приобрести) стеллажи для размещения экспонатов
3. Выработать сценарий экскурсий
4. Провести 3 пробных экскурсии для разной категории посетителей и 5 экскурсий для школьников Волховских школ
5. Преобразовать имеющееся здание музея быта в привлекательный объект туристического интереса

Обоснование социальной значимости:

Проблема, которую Организация решает вот уже более 10 лет - исследование и популяризация забытого события 1164 года. Большая часть уже сделана. Но работа не останавливается.

В 2010 г. на месте бывшей деревни Вороновский Погост, на месте, где в 1164г. произошла первая победа над шведами, значимостью не менее битвы Александра Невского в 1240г., силами, и на средства сподвижника Ванюшова Николая Александровича, был построен Храм, который положил начало возрождению этой территории, как духовной доминанты и объекта туристического интереса.

Победа 1164года мало известна широкой массы, а в учебниках 6-го класса о ней написано одно предложение, и то после того, как победа признана значимым событием регионального уровня. С 2010 года все усилия Организации направлены на популяризацию этой исторической даты и территории на которой оно свершилось.

В 2019г. удалось добиться включения даты 28мая 1164 года в календарь памятных дат Ленинградской области.

На сегодняшний день Вороновский Погост имеет вид туристического объекта, на котором построены здание визит-центра, в котором расположена музейная экспозиция истории Нижнего Поволжья, музей быта, Храм, сцена, макет деревенской избы и прочие малые объекты (раздевалки, торговые ряды, детская площадка, установлен макет шведского шнека в натуральном масштабе)

Каждый год, 28 мая, проводится областной фестиваль в честь победы над шведами.

Дальнейшее развитие территории, как туристическо-познавательного туризма, видится в развитии материальной базы.

Знание истории своих корней, своего рода, места где родился - это начальный этап в патриотическом воспитании молодого поколения. Эта идея не отпускает команду в любом проекте, какой бы Организация не реализовывала.

Вот и этот проект предусматривает побочно, с продвижением Воронова Погоста на туристический рынок, затронуть тему патриотического воспитания, где предусмотрены 5 экскурсий для школьников Волховского района.

150 ребят посетят музей русского быта и историческую экспозицию, из которых они повысят свой уровень знаний о событиях на их родной земле, значимых людях, о быте и жизни своих предков. На сегодняшний день музей быта расположен в сколоченной из досок времянки неотопливаемой и не приспособленной к показу как туристический объект.

Внешне музеем это помещение трудно назвать, но по содержанию это настоящий деревенский музей, в котором находятся 300 экспонатов быта русской деревни от 19-20 веков.

География проекта:

Волховский район

Целевые группы:

туристы, ученики Волховских школ

Контактная информация:

187423, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ВОЛХОВСКИЙ, Д. ШАХНОВО, Д. 46

Проект: Вероярви. Прогулка с книгой

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000041

Организация:

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАЩИТНИКОВ ПРИРОДЫ И
ПРАВ ГРАЖДАН НА БЛАГОПРИЯТНУЮ
ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ "ТОКСОВСКИЕ
ОЗЕРА"

Дата подачи: 14.01.2025

ИНН 4703470141

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.09.2025

ОГРН 1114700001976

Запрашиваемая сумма: 1 937 786,00 руб.

Софинансирование: 890 200,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 827 986,00 руб.

Краткое описание: Проект направлен на стимулирование интереса жителей и гостей поселка Токсово к изучению родной природы при посещении ООПТ местного значения "Охраняемый природный ландшафт озера Вероярви" и поддержание экологической привлекательности природного объекта, и состоит из нескольких направлений.

Ключевым моментом проекта станет издание книги местного жителя, краеведа-исследователя, доктора биологических наук Д.С. Боголюбова. Эта книга является уникальным пособием-сопровождением самостоятельной познавательной прогулки по ООПТ. Автор уделяет внимание не только ландшафту, флоре и фауне первой в Ленинградской области ООПТ местного значения, но и делится историями, которые происходили на этом небольшом кластере камовых холмов, поясняет читателям особенности сохранения природного объекта, рассказывает о многочисленных маршрутах и тропинках для путешествия вокруг озера. Чтобы книга нашла сразу практическое применение и обрела интерес у своих читателей в рамках проекта будет проведена презентационная программа в виде встреч читателей с автором и проведении серии экскурсий по ООПТ.

Большое внимание в проекте уделено благоустройству и поддержанию санитарного состояния на природном объекте. На многочисленных тропинках вокруг озера запланировано обновление познавательных табличек и аншлагов, будут проведены рейды мониторинга экологического состояния ООПТ.

Проект будет широко освещаться в соц. сетях и СМИ.

На основании проведенного опроса и учета мнения участников https://vk.com/wall-25579626_21978 составлен перечень мероприятий проекта.

Цель: Стимулировать интерес жителей и гостей поселка Токсово к изучению родной природы при посещении ООПТ местного значения "Охраняемый природный ландшафт озера Вероярви" и увеличить экологическую привлекательность природного объекта

Задачи:

1. Издать книгу об ООПТ местного значения "Охраняемый природный ландшафт озера Вероярви" и презентовать её для целевой аудитории на мероприятиях
2. Обеспечить мониторинг экологической ситуации на территории и провести благоустройство ООПТ для повышения туристической привлекательности

Обоснование социальной значимости:

ООПТ местного значения "Охраняемый природный ландшафт озера Вероярви" была создана в 2008 году по инициативе местных жителей с целью сохранения зоны отдыха на камовых холмах и самого озера. Сообща жители собрали средства на обследование территории, что позволило выявить редкие виды флоры и фауны и признать ландшафт уникальным. Так появилась первая ООПТ местного значения в Ленинградской области. Уже более 16 лет жители следят за территорией, проводят уборки и защищают её границы. Однако проблемы остаются: мусор после пикников, костры, повреждение почвы мототехникой.

Информационные таблички на территории выцвели, часть утрачена. Всё это связано с низким уровнем осведомленности посетителей и отсутствием должного контроля.

Посещение ООПТ часто сводится к прогулке или пикнику. Родители, гуляя с детьми, не могут дать информацию о территории, так как не обладают нужными знаниями. Экскурсии проводятся лишь энтузиастами. Также наблюдается отток волонтеров, что приводит к негативным откликам в соцсетях.

Обсуждения с местными жителями выявили потребность в экологической тропе, однако её создание требует значительных затрат, а бюджет поселения не позволяет их покрыть. Кроме того, территория доступна с разных сторон, и экотропа может увеличить нагрузку на участок, что повредит экосистему.

На территории нет устойчивых троп, туристы передвигаются по узким тропинкам. Для этого важны интерактивные аншлаги и методические материалы для самостоятельных прогулок.

Учитывая, что в настоящее время в Токсовской больнице находятся на лечении и реабилитации люди, вернувшиеся из зоны СВО, и члены их семей, то по мере выздоровления территория должна отвечать возможностям для прогулок и помогать скорейшему выздоровлению.

Буклет, выпущенный в 2009 году под редакцией Д.С. Боголюбова, устарел после изменений границ ООПТ в 2019 году. На сайте Дирекции ООПТ информация о территории представлена скудно.

Предложение д.б.н. Дмитрия Боголюбова выпустить книгу и методические материалы в качестве путеводителя для ООПТ стало толчком для реализации данного просветительского проекта. Книга путеводитель и сопутствующие мероприятия будут полезны не только местным жителям, но и школьникам, педагогам, многочисленным туристам интересующихся родной природой.

Проект «Вероярви. Прогулка с книгой» станет примером увеличения интереса людей к сохранению природы и внесет вклад в развитие ООПТ Ленинградской области.

География проекта:

Ленинградская область, Всеволожский район, Поселок городского типа Токсово, ООПТ местного значения "Охраняемый природный ландшафт озера Вероярви"

Целевые группы:

Школьники, туристы, жители пос. Токсово, бойцы проходящие реабилитацию в больнице Токсово после СВО, семьи с детьми в т.ч. из хосписа в Токсово

Контактная информация:

188664, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ВСЕВОЛОЖСКИЙ, ГП. ТОКСОВО, УЛ. ОЗЕРНАЯ, Д.57А

Проект: Кружевные истории

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000150

Организация:

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "ПРИРОДООХРАННЫЙ СОЮЗ"

Дата подачи: 02.02.2025

ИНН 4703471226

Сроки реализации: 01.05.2025- 30.11.2025

ОГРН 1144700000708

Запрашиваемая сумма: 1 949 240,00 руб.

Софинансирование: 865 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 814 240,00 руб.

Краткое описание: Проект «Кружевные истории» — культурная инициатива, направленная на привлечение внимания туристов и местных жителей к народному искусству и традициям рукоделия через посещение музеев и туристических маршрутов Ленинградской области. В центре внимания — кружево, которое веками служило не только украшением, но и символом благополучия и духовной связи с традициями. Кружево — это не просто искусное украшение, но и носитель глубоких историй и смыслов, передаваемых через узоры. Мастера, использующие традиционные техники, рассказывали о жизни, культуре и верованиях народа через каждую петлю и узор. Проект «Кружевные истории» помогает раскрыть эти тайны и познакомить посетителей с искусством кружевоплетения, которое во многих районах Ленинградской области сохраняется и передается из поколения в поколение. В рамках проекта 10 музеев Ленинградской области подготовят для своих посетителей увлекательную и познавательную программу. На протяжении нескольких месяцев экспонаты, связанные с искусством плетения кружева, будут выставлены в центральных залах музеев, а также организованы мастер-классы местных мастеров по плетению кружев, лекции от специалистов и интерактивные мероприятия. Посетители смогут не только увидеть редкие экспонаты, но и самостоятельно попробовать создать свои первые кружевные изделия, погружаясь в атмосферу народного творчества. Мастера, принявшие участие в проекте, расскажут о технике и символике кружев, поделятся историческими знаниями, а также познакомят с различными региональными стилями и их особенностями. Глубинные поверья, связанные с кружевными узорами, откроются участникам через лекции и практические занятия, создавая уникальную возможность узнать культурное наследие региона. Проект получит широкое освещение в социальных сетях, на страницах музеев и команды проекта. Специально для туристов

и путешественников будет подготовлен буклет, который станет не только билетом на выставки, но и частью квеста-путешествия. Пройдя все этапы мероприятия, посетители смогут получить памятный приз, что сделает каждое путешествие по музеям Ленинградской области еще более увлекательным и познавательным. Творческая группа проекта Арт Десант, включая художника Валериуса (Валерия Иванова) и поэта Андрея Демьяненко, реализует творческие встречи и мастер-классы. Это позволит каждому участнику стать частью единой команды, создавать уникальные произведения искусства и принимать участие в интерактивных программах, посвященных народному творчеству и традициям рукоделия. Тем самым проект "Кружевные истории" станет важным шагом в сохранении и популяризации народных традиций, позволяя каждому узнать богатое наследие Ленинградской области через призму кружевного искусства.

Цель: Развитие внутреннего туризма и повышение уровня осведомленности жителей и туристов Ленинградской области о традициях и особенностях кружевного промысла в разных районах

Задачи:

1. Способствовать возрождению традиции народных промыслов через проведение мастер-классов и экскурсий по кружевному делу в музеях Ленинградской области
2. Привлечь внимание туристов к путешествиям со смыслом в Ленинградской области
3. Способствовать развитию творческого потенциала и желания проводить время в музейных пространствах на интерактивных и познавательных программах

Обоснование социальной значимости:

Кружевоплетение – один из символов идентичности региона. Проект помогает укрепить связь между местными жителями и их культурным наследием, популяризировать нематериальное культурное наследие, включая традиционные навыки, знания и обычаи, что важно для сохранения культурного разнообразия. Развитие туризма на основе культурного наследия способствует устойчивому развитию территорий, сохраняя природные и культурные ресурсы. Мастер-классы, лекции и другие образовательные мероприятия, проводимые в рамках проекта, предоставляют возможность для обучения и развития как для мастеров, так и для всех желающих. Проект вовлекает местное население в процесс сохранения и популяризации своего культурного наследия, что способствует укреплению социальной сплоченности и чувства коллективной ответственности, а также способствует повышению привлекательности Ленинградской области для туристов, что положительно влияет на экономику региона и создает новые возможности для развития. Проект способствует популяризации Ленинградской области как региона с богатым культурным наследием и уникальными традициями, что укрепляет ее имидж на региональном и национальном уровнях.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Обучающиеся 7-14 лет; Семьи с детьми;
Посетители музеев Ленинградской области,
интересующиеся народными промыслами

Контактная информация:

188679, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ВСЕВОЛОЖСКИЙ, ГП. ИМЕНИ МОРОЗОВА, УЛ.
ХЕСИНА, Д. 5

Проект: Зеленое ожерелье: "Кивипарк" и "Гладышевский"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000009

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР ВСЕСТОРОННЕГО
ЕСТЕСТВЕННОГО ОЗДОРОВЛЕНИЯ,
РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА И
ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ"

Дата подачи: 02.01.2025

ИНН 4704116545

Сроки реализации: 01.04.2025 - 30.11.2025

ОГРН 1244700020696

Запрашиваемая сумма: 438 020,00 руб.

Софинансирование: 436 062,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
874 082,00 руб.

Краткое описание: Инициатива направлена на повышение туристической привлекательности и популяризацию экологических троп заповедников особо охраняемых природных территорий Выборгского района Ленинградской области. Особое внимание уделяется экологическому образованию, правилам поведения на охраняемых территориях, демонстрации такого поведения самими участниками проекта.

Проект направлен на создание и распространение видеоконтента об уникальной и самобытной природе государственных заповедников Ленинградской области, включая редкие виды флоры и фауны, охраняемые Красной книгой. Реализация проекта осуществляется при участии активных жителей Выборга и профессиональных блогеров, что создаст привлекательный контент для широкой аудитории, поспособствует привлечению внимания жителей и гостей Выборга к уникальным экологическим тропам, возможностям экотуризма и безопасным путешествиям для всех возрастов.

Реализация проекта включает обучение участников проекта съемке, мобильному монтажу видеороликов с основами видеоблогинга; выезды в Государственные природные заказники: «Кивипарк» (маршрут «Каменистая тропа») и «Гладышевский» (маршрут «Пороги реки Гладышевка») для создания медиаконтента волонтерами и съёмочной группой; проведение конкурса на лучший видеоролик среди волонтеров; распространение медиаконтента в СМИ, социальных сетях, ресурсах информационных партнеров и на заключительном мероприятии проекта.

Основополагающими элементами проекта является экологическое просвещение жителей и гостей Выборгского района, патриотизм и любовь к малой Родине, связь поколений через взаимную поддержку добровольцев разного возраста, передачу духовно-нравственных ценностей серебряными добровольцами молодым волонтерам. Эти элементы передаются через видео контент.

Цель: Повысить туристическую привлекательность экологических троп в государственных природных заповедниках особо охраняемых природных территорий Выборгского района Ленинградской области путем создания и распространения качественного видеоконтента силами волонтеров и профессиональных блогеров г.Выборга

Задачи:

1. Обучить участников проекта съемке, мобильному монтажу видеороликов, принципам размещения в социальных сетях и видеоблогинга
2. Организовать 2 выезда на экотропы в государственных природных заповедниках особо охраняемых природных территорий Выборгского района Ленобласти для создания видеороликов участниками проекта
3. Провести конкурс на лучший видео контент среди участников проекта
4. Распространить медиаконтент в СМИ, социальных сетях, ресурсах информационных партнеров, представить его жителям и гостям Выборга на презентационном мероприятии

Обоснование социальной значимости:

На официальном портале МО "Выборгский район" Ленинградской области подчеркивается важность развития экологического туризма в рамках федерального проекта «Сохранение биоразнообразия и развитие экотуризма» национального проекта «Экология». Экотропы способствуют социально-экономическому развитию регионов и создают новый международный туристический бренд. С 2022 года в России активно развиваются экотропы, туристическая инфраструктура и зоны отдыха, соединённые удобными и безопасными маршрутами. Выборгский район включает 9 из 51 экотроп Ленинградской области. В результате проведенного нами в ВКонтакте исследования и анкетирования граждан https://vk.com/wall17906688_20371 выяснилось, что об уникальной возможности увидеть нетронутую природу в специально оборудованных для этого местах, мало знают, как жители, так и гости Выборга. На вопрос "какие экотропы вам знакомы", 13% отметили, что не знакомы ни с одной, две экотропы оказались более популярными, а об остальных слышали только несколько опрошенных. При анализе площадок ВКонтакте, РуТуб, Дзен и Яндекс видео, мы обнаружили ограниченное количество видеоматериалов об экотропах Выборгского района. Несмотря на редкие любительские видео и профессиональные ролики об открытии новых маршрутов, они не дают полного представления о возможностях экотуризма.

По результатам исследований для проекта выбраны две наименее популярные экотропы. Проект интересен тем, что объединяет две возрастные группы: пожилых и молодых волонтеров, что способствует передаче знаний и опыта. Серебряные добровольцы делятся историей района и своими знаниями о природе, в то время как молодые помогают в создании и распространении видео контента. Волонтеры смогут убедительно и доступно рассказать об экологической безопасности экотроп.

Экологическое просвещение туристов важно для защиты природы и поддержания устойчивых экосистем. Это также способствует развитию ответственного туризма, который полезен и для местных сообществ, и для окружающей среды.

Обучение добровольцев созданию видеоконтента и видеоблогерству поможет повысить их цифровую грамотность, даст возможность дальнейшей популяризации уникальности Выборгского района среди туристов, поддержит развитие волонтерства г. Выборга.

География проекта:

г.Выборг, Селезневское сельское поселение,
Полянское сельское поселение

Целевые группы:

1. Серебряные и молодые добровольцы г.Выборга. 2. Жители и гости г.Выборга и Выборгского района, интересующихся путешествиями, экотуризмом.

Контактная информация:

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВЫБОРГСКИЙ, Г.П. СОВЕТСКОЕ, ТЕР..
ЧЕРКАСОВСКАЯ, УЛ. ЗЕЛЁНАЯ, Д. 19

Проект: ПалеоЭкотропа "Путилово"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000092

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ МУЗЕЕВ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата подачи: 24.01.2025

ИНН 4705096789

Сроки реализации: 01.04.2025- 31.10.2025

ОГРН 1224700016573

Запрашиваемая сумма: 2 199 999,89 руб.

Софинансирование: 1 075 525,22 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
3 275 525,11 руб.

Краткое описание: 12 августа 2022 г. в селе Путилово Ленинградской области был открыт проект «Палеопарк России», который в том же году был удостоен Гран-при «Туристское открытие 2022г». Всего за 3 года работы Палеопарк «Путилово» стал очень привлекательным местом для проведения досуга семей с детьми и школьников, которые с удовольствием знакомятся с древними окаменелостями и погружаются в процесс их добычи и изучения. Сейчас на территории Палеопарка «Путилово» расположены: выставка окаменелостей, препараторская лаборатория, сувенирный магазин и небольшое кафе.

Интерес к изучению палеонтологии и геологии неизменно растет, поэтому в этом сезоне мы планируем расширение Палеопарка и создание на его территории новых круглогодичных объектов показа, в частности - образовательной экотропы.

Проект экотропы будет реализован с целью популяризации активного и образовательного отдыха на свежем воздухе среди самостоятельных туристов и организованных экскурсионных групп.

Маршрут экотропы будет дополнен информационными стендами с возможностью прямо во время экскурсии перехода по QR-кодам для получения дополнительной информации.

Экотропа будет включать в себя:

- аккуратную живописную тропу протяженностью не менее 400 м,
- 12 стендов с информацией о местных достопримечательностях и находках в карьере,
- QR-коды с аудио сопровождением.

Вся информация с материалами проекта будет представлена на специальной странице в сети Интернет, на которой будут размещены информационные, графические, фото- и видеоматериалы по проекту. Доступ к представленным на странице разделам будет осуществляться как через QR-переходы с расположенных на маршруте экотропы информационных стендов, так и при переходе с официального сайта Палеопарка "Путилово".

Посетители смогут самостоятельно приезжать в Палеопарк для прогулок по экотропе в любое удобное время и в любой сезон. Доступ к экотропе будет бесплатным. В рамках проекта запланировано проведение серии бесплатных экскурсий по экотропе в сопровождении экскурсоводов для целевых групп проекта из центров соцподдержки (дети-сироты, инвалиды, семьи участников СВО). Всего будет проведено не менее 20 таких групповых экскурсий.

Проект будет способствовать взаимной поддержке, объединению и доброму общению среди людей из разных соцгрупп.

Открытие экотропы с презентацией запланировано на 12 августа 2025 года к 4-летию нашего Палеопарка.

Команда нашего проекта планирует создать новую современную практику по повышению знаний о палеонтологии и геологии в популярном формате экотропы по территории первого в России Палеопарка и в дальнейшем масштабировать этот опыт на территории других палеопарков в Ленинградской области (в 2025 году мы запланировали запуск второго Палеопарка в Ломоносовском районе) и в других регионах России. Таким образом, Ленинградская область станет пилотным регионом как по развитию палеонтологического туризма, так и современных профориентационных инструментов по изучению, сохранению и развитию геологического наследия Российской Федерации.

Цель: Создание всесезонного туристского объекта в формате экотропы по территории Палеопарка "Путилово"

Задачи:

1. Сбор, анализ и систематизация ретроспективных данных (карты, изображения, тексты)
2. Разработка маршрута экотропы
3. Работы по обустройству экотропы на территории Палеопарка "Путилово"
4. Подготовка и установка информационных стендов
5. Создание специальной страницы проекта в сети Интернет
6. Запуск, тестирование и доработка проекта
7. Проведение PR-кампании
8. Подведение итогов (статистика, отзывы, отчеты)

Обоснование социальной значимости:

Проект будет направлен на решение следующих проблем:

1. Социальная адаптация и интеграция - душевная атмосфера и комфортные условия помогут весело и с пользой провести время, почувствовать себя активным членом сообщества, что важно для снижения уровня стресса и психологических проблем.
2. Просвещение и воспитание у подрастающего поколения чувства гордости и уважения к страницам истории родного края, что поможет побудить в них желание к изучению истории, культуры и особенностей региона.
3. Популяризации таких наук, как геология и палеонтология, профориентация и развитие интереса у школьников и молодежи к профессии геолога.

Палеонтология и геология совершенно не охвачены в рамках школьной программы, хотя это фундаментальные науки, объединяющие знания о процессах, происходящих как на поверхности Земли, так и в ее недрах, о причинах и характере эволюционных изменений жизни, а также о закономерностях размещения полезных ископаемых. Базовое понимание вышеперечисленных тезисов формирует мировоззрение современного человека. Задачей проекта является обобщение знаний о планете Земля и формирование научной картины мира посредством знакомства с основами палеонтологии во время посещения Палеопарка "Путилово" и прогулки по экотропе как самостоятельно, так и в составе экскурсионной группы.

В рамках проекта планируется привлечение более 7 000 учеников из 90 школ Ленинградской области. Опыт работы Палеопарка показывает большую заинтересованность детей и их родителей к сфере геологии и палеонтологии. Нами был проведен анализ отзывов посетителей, который показал, что при посещении Палеопарка школьники могут удовлетворить свой интерес к палеонтологии и в дальнейшем даже выбрать профессию геолога. Проблема, на решение которой будет направлен проект, заключается в том, чтобы школьники получали больше информации о профессии геолог. Сейчас в добывающей отрасли катастрофически не хватает высококлассных специалистов. Проблемы вузовской среды отражаются на кадровой политике в геологической сфере. Дефицит геологических кадров - одна из самых актуальных тем. Сейчас развитие геологии

- приоритетная задача государственного уровня (<https://rg.ru/2016/11/24/reg-sibfo/kak-preodolet-deficit-geologicheskikh-kadrov-v-kuzbasse.html>). По оценкам специалистов отрасли, популяризацию геологии и воспитание нового поколения геологов нужно начинать еще со школы, ведь интерес к любой профессии закладывается именно в юном возрасте (<https://ria.ru/20230402/geolog-1862438805.html>).

География проекта:

Территория Палеопарка "Путилово", расположенного рядом с селом Путилово (сельское поселение Путиловское Кировского муниципального района)

Целевые группы:

Семьи с детьми 5-12 лет; Школьники 12-17 лет; Молодежь 12-35 лет; Граждане из центров социальной поддержки (дети-сироты, инвалиды, семьи участн.СВО)

Контактная информация:

188300, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ГАТЧИНСКИЙ, Г.П. ГАТЧИНСКОЕ, Г. ГАТЧИНА, УЛ. 7 АРМИИ, Д. 10, КВ. 8

Проект: Шлиссельбург в Серебряном ожерелье России

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000158

Организация:
ФОНД РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ,
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
"ПРОСВЕЩЕНИЕ"

Дата подачи: 03.02.2025

ИНН 4706040443

Сроки реализации: 01.05.2025- 31.12.2026

ОГРН 1194700000220

Запрашиваемая сумма: 2 993 704,00 руб.

Софинансирование: 1 320 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
4 313 704,00 руб.

Краткое описание: Проект "Шлиссельбург в Серебряном ожерелье России" посвящен Шлиссельбургу как одному из малых городов России с особым историко-культурным потенциалом. Проект направлен на решение проблемы развития шлиссельбургской агломерации в контексте образовательного туризма. При поддержке экспертов в области истории, литературы, театра, живописи и архитектуры, образования, музейной педагогики, музыкального искусства и краеведения основными мероприятиями проекта станут: 1) создание комплексных экскурсионных образовательных маршрутов в шлиссельбургской агломерации; 2) пленэры, художественные выставки, музыкальные и художественные мастер-классы, музыкально-литературные программы; 3) издание популярной книги о Шлиссельбурге и его окрестностях, адресованной гостям города. В создании и апробации комплексных образовательно-туристских маршрутов примут участие специалисты образовательных организаций, культурно-досуговых учреждений, туристской и креативных индустрий Кировского района Ленинградской области и Санкт-Петербурга.

Цель: Создать комплексные образовательные туристские маршруты по Шлиссельбургу

Задачи:

1. Познакомить с опытом ресурсных центров и культурных площадок Ленинградской области и Санкт-Петербурга для совершенствования сетевого взаимодействия и социального партнерства между специалистами туристской индустрии
2. Раскрыть историко-культурный потенциал Шлиссельбурга для туристской индустрии
3. Оказать информационно-образовательную поддержку специалистам образования,

культуры, туристской и креативных индустрий в деле продвижения Шлиссельбурга в туристической экосистеме Серебряного ожерелья России

Обоснование социальной значимости:

Согласно федеральной туристической межрегиональной схеме территориально-пространственного планирования макротерритории "Из г. Москвы в г. Санкт-Петербург", разработанной в рамках Национального проекта России "Туризм и индустрия гостеприимства" (<https://disk.yandex.ru/d/ad5HnBezrJEE1A>), Москва — Санкт-Петербург — одна из самых перспективных макротерриторий для развития туризма в России. Однако, по данным указанного исследования, уникальный туристический продукт макротерритории сегодня не до конца сформирован. Так, например, неэффективно выстроена коммуникация с целевой аудиторией 67% туристов, путешествующих по СЗФО: туристы не знают о проекте "Серебряное ожерелье России", при этом топ-10 по популярности маршрутов на территории упоминаются в социальных сетях менее 0,1 % туристов. Одной из центральных задач проекта "Из г. Москвы в г. Санкт-Петербург" является развитие комбинированного межрегионального туристического продукта "столица+", направленного на увеличение длительности путешествия и повышение возвратности туристов, что особенно важно и для такого города в маршруте "Серебряного ожерелья России", как Шлиссельбург. Традиционно Шлиссельбург — это город "одного дня", куда приезжают прежде всего, чтобы посетить крепость "Орешек": то есть Шлиссельбург для многих туристов становится просто паромной переправой в крепость. Вместе с тем у Шлиссельбурга есть свой особый историко-культурный потенциал. Уникальное расположение Шлиссельбурга на перекрестье дорог из Петербурга в Москву может стать точкой притяжения уникальных образовательно-туристских маршрутов, выходящих за пределы привычной презентации города. Самобытный историко-культурный слой Шлиссельбурга — это и целая страница истории становления российской государственности, и знаменательная роль Шлиссельбурга в Великой отечественной войне, и уникальный архитектурно-природный ансамбль. Современный Шлиссельбург — это и особая культура повседневности, которая сформировалась за последние десятилетия благодаря просветительской деятельности местных творческих коллективов. Соединение традиционного туристского маршрута с возможностью получить новый образовательный опыт — одно из актуальных сегодня направлений в туристской отрасли, и такой подход позволит продлить время пребывания туриста в шлиссельбургской агломерации, а за счет разнообразия образовательно-туристских продуктов приведет его сюда снова.

География проекта:

Шлиссельбург, Санкт-Петербург

Целевые группы:

Специалисты образовательных организаций, культурно-досуговых учреждений, туристской и креативных индустрий Кировского района Ленинградской области

Контактная информация:

187320, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н КИРОВСКИЙ, Г. ШЛИССЕЛЬБУРГ, УЛ. ЧЕКАЛОВА, Д. 4, ПОМЕЩ. 51

Проект: Небо вдохновения

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000042

Организация:
РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "СПОРТИВНАЯ
ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТА СВЕРХЛЕГКОЙ
АВИАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ"

Дата подачи: 14.01.2025

Сроки реализации: 01.05.2025 - 31.08.2025

ИНН 4705470179

ОГРН 1114700002570

Запрашиваемая сумма: 624 450,00 руб.

Софинансирование: 646 820,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
1 271 270,00 руб.

Краткое описание: Для популяризации активного туризма в Ленинградской области, в рамках проекта будет организован познавательный спортивно-туристский слёт для молодёжи Волосовского района, который позволит участникам не только освоить практические навыки в области туризма, но и углубить свои знания о родном крае.

Программа мероприятий слёта включает в себя:

1. Лекции об истории Волосовского района — интересные и познавательные лекции помогут участникам узнать о культурном наследии и исторических событиях, связанных с их родным краем.
2. Посещение значимых туристических мест — мы организуем экскурсии в такие достопримечательности, как Музей усадьба Рериха и Святой источник Пантелеймона Целителя, что позволит участникам лучше понять и оценить богатство природы и культуры района.
3. Обучение основам парапланерного спорта — участники получают базовые знания о парапланеризме и возможность попробовать себя в этом захватывающем виде спорта под руководством опытных инструкторов.
4. Утренние зарядки — заряд бодрости и энергии на весь день, что способствует поддержанию физической активности и хорошего настроения.
5. Вечерние посиделки у костра — уютные вечера с песнями под гитару создадут атмосферу дружбы и единения, позволят участникам поделиться своими впечатлениями и эмоциями.
6. Мастер-классы бывалых туристов — опытные туристы поделятся своими знаниями и навыками, что поможет новичкам узнать о тонкостях туризма и безопасности в походах.
7. Полевая кухня — участники смогут познакомиться с основами приготовления пищи на природе, что добавит элемент приключения и командного взаимодействия.
8. Активные и позитивные занятия на свежем воздухе — различные игры, спортивные соревнования и другие мероприятия, которые позволят участникам насладиться природой и укрепить командный дух.

Для привлечения внимания к Волосовскому району в качестве туристического направления для путешественников из других регионов будет создан вдохновляющий видеоролик по итогам слёта. Он продемонстрирует уникальные природные и культурные достопримечательности, а также сформирует положительный имидж района как места для активного отдыха, приключений и обучения. Захватывающие кадры полётов на параплане, живописные пейзажи, активные занятия и дружеская атмосфера слёта помогут создать привлекательный образ, который вдохновит зрителей на посещение. Ролик будет интересен не только любителям парапланеризма, но и тем, кто ищет новые туристические маршруты, культурные события и возможности для активного досуга.

Цель: Популяризация активного туризма среди молодёжи через организацию спортивно-туристского слёта в Волосовском районе и создание вдохновляющего видеоконтента..

Задачи:

1. Привлечь молодёжь Волосовского района к участию в спортивно-туристском слете
2. Способствовать развитию у молодёжи Волосовского района туристических навыков и интереса к родному краю
3. Создать и распространить информационные материалы о туристической привлекательности Волосовского района.

Обоснование социальной значимости:

В последние годы наблюдается рост интереса к активному туризму, особенно среди молодёжи. Волосовский район, обладая уникальными природными ландшафтами и культурно-историческими объектами, такими как Музей усадьбы Рериха и Святой источник Пантелеймона Целителя, имеет потенциал стать привлекательным направлением. Однако многие местные жители и туристы не знают о этих достопримечательностях, что ограничивает их посещаемость.

Организация мероприятий, таких как турслёт, повысит осведомлённость о туристических объектах и сделает путешествия более запоминающимися. Это также поможет сформировать положительный имидж региона, так как участники смогут делиться впечатлениями и привлекать новых туристов.

Одной из проблем в развитии активного туризма является то, что современная молодёжь часто не обладает необходимыми навыками безопасного пребывания на природе из-за утраты туристических традиций. Организация активных мероприятий позволит обучить молодёжь основам безопасного туризма, что приведет к формированию нового поколения активных исследователей своего края. Обучение навыкам организации походов и активного отдыха будет способствовать развитию уверенности и самостоятельности у молодых людей.

Кроме того, парапланеризм как часть программы турслёта предоставляет уникальную возможность не только наслаждаться красотой природы с высоты, но и развивать физическую подготовку, включая силу, выносливость и координацию. Парапланеризм требует изучения различных аспектов, таких как метеорология, навигация и пилотирование, что расширяет кругозор участников и способствует их личностному развитию.

Создание вдохновляющего видеоролика о туристическом слёте с парапланерной подготовкой станет эффективным инструментом для продвижения Волосовского района как привлекательного туристического направления. Визуальные материалы, демонстрирующие молодёжные активности, такие как парапланеризм, привлекут внимание молодежи, которая ищет новые увлекательные хобби и приключения. Ролик будет интересен не только любителям парапланеризма, но и тем, кто ищет новые туристические маршруты, культурные события и возможности для активного отдыха, что поможет привлечь разнообразные группы туристов. Таким образом, реализация проекта с участием молодёжи Волосовского района будет способствовать не только обучению и развитию навыков у участников, но и созданию устойчивой основы для дальнейшего роста внутреннего туризма в Ленинградской области.

География проекта:

Волосовский район Ленинградской области

Целевые группы:

Активная молодёжь волосовского района в возрасте от 16 до 25 лет.

Контактная информация:

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ЛОМОНОСОВСКИЙ, Г.П. ВИЛЛОЗСКОЕ, ТЕР. ССК
РУССКОЕ ОРУЖИЕ, Д. 1

Проект: Земля Ленинградская

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000132

Организация:

МЕСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ

МОЛОДЕЖНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "ОРЕОЛ"

Дата подачи: 30.01.2025

ИНН 4715033273

Сроки реализации: 01.04.2025 - 01.02.2026

ОГРН 1194700001176

Запрашиваемая сумма: 1 960 393,00 руб.

Софинансирование: 382 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 342 393,00 руб.

Краткое описание: В ходе проекта будет подготовлена видеотека, состоящая из коротких роликов (хронометраж до 3 минут) из каждого района (городского округа) Ленинградской области. Видеоролики будут содержать как разнообразие природы региона, так и историко-культурные достопримечательности, а также городские пейзажи. Съёмка будет осуществляться на профессиональную аппаратуру с использованием квадрокоптера, что поможет отразить всю красоту региона. Материалы будут опубликованы на интернет-

ресурсах в различных форматах: "посты", "видео", "клипы", "истории". Видеоролики послужат в деле популяризации Ленинградской области как интересного для туристов направления, а кроме того, будут безвозмездно предоставлены всем государственным (региональным, муниципальным) органам власти и учреждениям, социально ориентированным некоммерческим организациям, для использования на различных презентациях и выставках, на иных официальных мероприятиях.

Цель: Создать серию видеороликов, отражающих уникальные природные, исторические и культурные ландшафты всех районов Ленинградской области для популяризации региона и содействия развитию внутреннего туризма.

Задачи:

1. Запечатлеть разнообразие природных достопримечательностей (формат видео)
2. Запечатлеть исторические, архитектурные и культурные памятники, в том числе крепости, усадьбы, церкви, музеи и т. д. (формат видео)
3. Смонтировать не менее 18 видеороликов, включающие видеоматериалы из 17 районов и 1 городского округа Ленинградской области) + 1 видеоролик с общими видами Ленинградской области
4. Организовать эффективное продвижение видеороликов в социальных сетях и передачу их государственным учреждениям и некоммерческим организациям региона на безвозмездной основе для использования в социально значимых целях

Обоснование социальной значимости:

В последние годы в России значительно вырос внутренний туризм (публикации: ТАСС - <https://tass.ru/obschestvo/21569311>; РИА Новости - <https://ria.ru/20250128/turisty-1995928643.html>; РБК - <https://www.rbc.ru/industries/news/6745e31f9a79474206b40c76>).

Активно привлекает туристов Ленинградская область (публикация: РИА Новости - <https://ria.ru/20240924/turpotok-1974404495.html>).

В 47 регионе ведётся большая работа по привлечению туристов, создаются различные маршруты и соответствующая инфраструктура, однако не менее важным в этом деле является популяризация Ленобласти с использованием современных медиаресурсов - в частности, с помощью контента в социальных сетях, на что и направлен текущий проект. Кроме того, на мероприятиях различного уровня для представления Ленинградской области необходим качественный видеоконтент, демонстрирующий достопримечательности региона.

Подготовленные в ходе проекта видеоролики могут быть использованы в том числе и в презентационных целях.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Жители Ленинградской области, заинтересованные в путешествиях по 47 региону; туристы из регионов России, путешествующие по внутренним маршрутам

Контактная информация:

187650, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н БОКСИТОГОРСКИЙ, Г БОКСИТОГОРСК,
УЛ КОМСОМОЛЬСКАЯ, Д. 5

Проект: Многонациональная и героическая - Ленобласть туристическая

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000144

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ
ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ
ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
"ДВИЖЕНИЕ ЖИЗНЬ"

Дата подачи: 01.02.2025

ИНН 4727008842

Сроки реализации: 01.06.2025 - 01.11.2025

ОГРН 1234700012788

Запрашиваемая сумма: 597 720,00 руб.

Софинансирование: 370 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
967 720,00 руб.

Краткое описание: Проект заключается в организации и проведении просветительских мероприятий, направленных на укрепление межнационального согласия и народной идентичности, а также гражданско-патриотическое воспитание граждан. Указом президента 2025 год был объявлен Годом защитника Отечества. Любовь к своей стране неразрывно связана с осознанием её истории, её героического прошлого, а также с знанием и уважением к людям, этносам и народностям, которые живут рядом с нами. В рамках проекта будут проведены курсы лекций и мастер-классы, знакомящие целевую аудиторию с историческими вехами Ленинградской области в годы Великой Отечественной войны, а также с культурой и ремёслами малых коренных народов, проживающих на территории региона. После этого мы организуем поездки для лиц с ограниченными возможностями здоровья по местам боевой славы Ленинградской области, а также к местам проживания коренных народов, чтобы познакомиться с представителями этих культур и посетить значимые для каждого ленинградца места. Подобные мероприятия должны быть востребованными и доступными для всех, в том числе для маломобильных граждан и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Цель: Укрепление межнационального согласия и народной идентичности путём проведения туристических поездок и просветительских мероприятий для лиц с ОВЗ

Задачи:

1. Создать методическую базу для организации и проведения мероприятий проекта
2. Организовать и провести 10 познавательных экскурсий для лиц с ОВЗ Киришского района на базе Бестужевского центра АНО ССКП "Наследие" г.Кириши
3. Организовать и провести 10 мастер-классов по культуре и ремёслам для лиц с ОВЗ Киришского района на базе Бестужевского центра АНО ССКП "Наследие" г.Кириши
4. Организовать и провести 7 выездных экскурсий по метам боевой славы и к местам проживания коренных народов Ленинградской области

Обоснование социальной значимости:

На территории Ленинградской области проживают представители 145 национальностей, в том числе коренные малочисленные народы: вепсы, водь, ижоры, а также народы из числа старожильческого финно-угорского населения: тихвинские карелы и ингерманландские финны. Сегодня развиваются этнокультурные пространства, создаются музеи народного быта и этноусадьбы. Однако чаще всего молодежь даже не знает, что буквально в двух шагах или максимум сотне километров от них живут люди с особой историей, своим языком, своими традициями и культурой. Это и коренные малочисленные народы, и

представители различных этносов, живущие по соседству.

Здесь на помощь могут прийти специалисты этнокультурной сферы и специалисты в области сохранения исторической памяти, а также сами представители коренных народов Ленинградской области. Данный проект позволит с разных сторон осветить историю нашей малой Родины, познакомив представителей ЦА и с её многонациональными жителями, и с её героическим прошлым.

География проекта:

Киришский, Тихвинский, Всеволожский, Подпорожский районы Ленинградской области, г. Санкт-Петербург

Целевые группы:

граждане Киришского района с ограниченными возможностями здоровья 18-65 лет, заинтересованные в изучении истории и культуры родного края

Контактная информация:

187114, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р.-Н. КИРИШСКИЙ, Г.П. КИРИШСКОЕ, Г. КИРИШИ, УЛ. СТРОИТЕЛЕЙ, Д. 32, КВ. 34